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Структура, економска снага и маркетинг производа 

пољопривредних газдинстава у Србији

Проф. др Владе Зарић

Пољопривредна газдинства у Србији углавном су мала 

и средња, са доминантно породичном структуром, што 

их чини основним носиоцима аграрне производње. 

Маркетинг пољопривредних производа углавном је 

усмерен ка локалним и регионалним тржиштима, али 

постоји потреба за бољим организацијама, као што су 

задруге, како би се омогућио лакши приступ ширим 

тржиштима и повећао извозни потенцијал.

Њихова економска снага је често ограничена услед 

недовољне механизације, недостатка капитала и 

ограниченог приступа савременим технологијама, што 

отежава повећање продуктивности. 

Након спровођења Пописа пољопривреде 2012. и Анкете о структури 

пољопривредних газдинстава 2018. године, реализацијом Пописа 

пољопривреде 2023. омогућен је континуитет у праћењу и анализи 

стања у области пољопривреде, што представља основ за доношење 

пољопривредних политика и планирање мера за унапређење стања 

у овој привредној делатности од значаја за Републику Србију.

Попис пољопривреде 2023. обезбедио је богат садржај података о 

структурним карактеристикaма пољопривредних газдинстава у 

Републици Србији.

Oдабрано је шест актуелних тема и свакој од њих посвећена је 

посебна публикација. Оне су објављене у сарадњи са експертима из 

наведених области и базирају се првенствено на упоредним 

анализама резултата поменутих структурних истраживања у области 

пољопривреде.

Попис пољопривреде 2023. 

Република Cрбија
Републички завод за статистику

Овај пројекат је финансиран

кофинансиран средствима
Владе Републике Србије

средствима Европске уније и

Београд, 2025.

Ова брошура објављена је уз финансијску помоћ Европске уније. За садржину ове брошуре искључиво 
 је одговоран Републички завод за статистику и та садржина нипошто не изражава званичне ставове 
Европске уније.

Структурне промене у пољопривреди и њихов утицај 

на економски раст у Србији

Институт економских наука

Пољопривреда је један од кључних сектора економије 

Србије и запошљава велики део становништва, посебно 

 

Даљи развој пољопривреде путем модернизације 

и диверсификације може допринети одрживом  

Повољни природни услови омогућавају висококвалитетну 

производњу и извоз пољопривредних производа, чиме се 

остварује девизни прилив и јача трговински биланс. 

економском расту и смањењу сиромаштва у земљи.

у руралним подручјима.



Пољопривредна газдинства са сточарском производњом 

у Србији ─ стање и перспектива 

 Проф. др Раде Поповић

Сточарство у Србији једна је од кључних грана пољо-

привреде. Сточарски производи попут меса, млека и јаја 

неопходни су у прехрамбеној индустрији. С тим у вези, 

ова делатност пружа значајан извор прихода за рурално 

становништво, док истовремено обезбеђује сировине за 

 

Развојем сточарства посредством унапређења технологије, 

генетике и исхране животиња може се повећати конкурент-

ност Србије на регионалним и глобалним тржиштима.

домаћу производњу и извоз. 

Стање у савременој производњи воћа у Србији 

и могућности за њено побољшање

Проф. др Зоран Кесеровић 

и остваривању девизног прилива. Захваљујући повољним  

Развој воћарства доприноси запошљавању у руралним 

подручјима, унапређењу прехрамбене индустрије и 

јачању конкурентности домаће пољопривреде.

климатским условима и традицији, Србија је међу водећим 

произвођачима воћа попут малине, шљиве и јабуке  

на светском нивоу. 

Воћарство у Србији има велику важност за економију, 

јер представља једну од најпрофитабилнијих грана 

пољопривреде. Оно доприноси значајном делу извоза 

Земљорадничке задруге у функцији организовања 

пољопривредне производње у Србији 

Никола Михаиловић 

Мр Драган Марковић

као и заједнички наступ у продаји. 

Преко задруга, пољопривредници лакше остварују 

субвенције и инвестиције у модерну технологију, чиме се 

повећава продуктивност и конкурентност. Такође, задруге 

подстичу развој руралних подручја, смањујући економску 

несигурност, и доприносе равномернијем економском 

развоју.

Пољопривредне задруге имају кључну улогу у повезивању 

произвођача, јер им омогућавају организовање производње, 

повољније услове за нпр. набавку репроматеријала, лакши 

приступ тржишту и већу сигурност у пласману производа, 

Радна снага на пољопривредним газдинствима 

у Србији ─ родна перспектива 

Проф. др Горана Крстић

Проф. др Јелена Жарковић 

Радна снага на пољопривредним газдинствима у Србији 

већином је породична, а жене чине значајан део радне 

снаге, често обављајући и физичке и административне 

послове. Ипак, њихов рад је углавном неплаћен или 

недовољно препознат, уз ограничену могућност приступа 

ресурсима попут земљишта, кредита и обука. Јачање 

родне равноправности путем правне и институционалне

подршке и оснаживање жена омогућавањем едукације, 

подршке и равноправне укључености у доношење одлука 

може допринети већој продуктивности и одрживом развоју 

пољопривреде у Србији.
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